

## 地震致使新西兰与澳大利亚距离缩短

据新华社电 科学家22日称,新西兰上周发生的7.8级强烈地震使得该国南部位置偏移,更靠近澳大利亚了。

报道称,新西兰与澳大利亚之间相隔2250千米宽的塔斯曼海,地震发生后,新西兰西南部距澳大利亚的距离缩短了30厘米。

新西兰地震专家表示,这证明了此次地震的威力之大,是今年以来世界范围内发生的最大一次地震。

## 美执行第1000例死刑

据新华社电 一名美国男子20日在俄亥俄州被实施注射死刑,成为自1976年美国允许各州自行决定是否恢复执行死刑刑罚以来,第1000例被实施死刑者,也是俄亥俄州一周来执行的第二例死刑。

美联社21日报道,遭处决男子名叫马瓦尔·基恩。他与同伙在1992年圣诞节前夜起在代顿市实施抢劫,检控方指控他在3天内连续谋杀6名受害人。他承认了其中5项谋杀指控,没有对死刑判决提起上诉。德马库斯·史密斯等3名同伙被判终身监禁。

法媒体称:

## 空手道女部长成萨科齐新宠



新任环境部长尤瓦诺

本报综合消息 一贯对法国总统萨科齐私生活非常感兴趣的英国媒体,最近又找到了新的热点人物——新任环境部长尤瓦诺。她已是3个孩子的妈妈。对于她的“走红”,法国媒体是这样描述的:“在其他内阁美女部长失宠之后,3个孩子的妈妈、40岁的尤瓦诺成了萨科齐的‘新宠’。”

### 多愁善感的空手道高手

尤瓦诺是一名空手道黑带选手,还曾在全国比赛中九次赢得冠军。不过,在就任环境部长后,因工作繁忙,尤瓦诺已经放弃了空手道,但她仍然保持着每日慢跑的习惯。尤瓦诺自称是来自诺曼底的“乡下女孩”。小时候的她多愁善感,喜欢看花、看鸟,花园里少了一只她认识的小麻雀,她都感到无比的伤心,要难过好几天。

### 萨科齐昵称她“小羊羔”

经常出入爱丽舍宫的法国记者们发现,在内阁会议中,无论什么时候,只要是尤瓦诺站起来发表讲话,萨科齐的随从们都会做出一副专心倾听的模样,而在一些内阁讲话时,他们却大可以漫不经心地打呵欠、伸伸懒腰。

据说,萨科齐对尤瓦诺的喜爱溢于言表。有好几次,数名阁员亲耳听到总统在叫尤瓦诺部长时,亲切地称她为“我的空手道小羊羔”。虽然女部长上任时间不长,还没有机会做出惊人的成绩,但萨科齐仍然迫不及待地给她颁发了一枚法国荣誉军团勋章。(王薇)

## 美参议院通过议案叫停生产计划

# “猛禽”恐要说再见



美军F-22战机(资料图)

美国参议院21日投票支持奥巴马政府关于停止生产F-22战斗机的计划。参议院以58票赞成、40票反对的表决结果,决定支持奥巴马政府关于停产这一机型的计划。

### 焦点 参议院叫停

美国国会参议院21日以58票同意、40票反对的表决结果,支持白宫要求叫停F-22型“猛禽”式战斗机生产计划。

这项表决结果同时意味着拨款17.5亿美元再添置7架“猛禽”的条款将从参议院2010财年年度国防开支授权法案文本中被删除。

不过此前,众议院在其2010财年年度国防开支授权法案中仍然坚持购置“猛禽”的计划。如今参议院和众议院在“猛禽”问题上出现相反立场,最终妥协方案尚不得而知。

### 反应 白宫叫停

今年4月,奥巴马政府在公布国防预算计划时宣布,在美军拥有“猛

禽”战机达到187架的数量后停止生产这一机型。现阶段,美军已装备及购置的“猛禽”战机数量为183架。

参议院21日表决结果出台后,白宫随即表示欢迎。

“如今我们在伊拉克和阿富汗两个战场作战并面临严重财政赤字。”奥巴马21日说,“购置‘猛禽’战机无疑是一种浪费。”

### 未来 “闪电”取代

国防部长盖茨和五角大楼其他官员在不同场合均表态,美军现装备187架“猛禽”战机已经足够,比F-22更新一代的F-35型“闪电2”式联合攻击战斗机不仅价格仅为“猛禽”的一半,而且同样具有装备海军和海军陆战队的多用途适应性。

### 背景 “英雄”无用

美联社21日报道,一些“猛禽”的极力推崇者认为,“闪电”战机虽好,但相比“猛禽”,只能作为“补充”,而不能“替代”。

“猛禽”战机设计理念成型于20世纪80年代,直至2005年才由美国洛克希德·马丁公司正式批量制造。对于美国空军来说,“猛禽”无疑是最爱,也是目前空军主力战机F-15型“鹰”式战斗机的理想化替代品。

依照美联社先前的数字,美国空军眼下订购的“猛禽”共计183架,其中135架已完成交付。

但从军事战略层面上讲,一些美国议员认为,研发“猛禽”的想法产生于冷战时期,当时里根政府以

苏联为假想敌,但苏联如今早已解体,“猛禽”没有了对手。在阿富汗和伊拉克两场战争中,“猛禽”根本无用武之地。

对于政府、国会和军方在“猛禽”问题上的踌躇,洛克希德·马丁公司今年曾表示,如果接不到更多订单,公司可能会取消“猛禽”生产线。而美联社统计数字显示,洛克希德·马丁公司现有“猛禽”生产线吸纳就业机会2.5万个,创造间接就业机会达7万个。

### 过时 奥巴马强烈反对

针对这款每架售价近两亿美元的先进战斗机,奥巴马21日再次以“过时”和“费钱”作评价,坚持他要求停产“猛禽”的立场。(据新华社)

## 牛! 一家4口同时同校毕业

本报综合消息 和父母、弟弟一起上大学听起来似乎不是个好主意,但葡萄牙女孩若阿娜·洛佩斯却自得其乐。洛佩斯一家四口作为校友住在同一间公寓,同时在一所大学毕业并获得学位。英国《每日邮报》网站20日报道,若阿娜现年23岁,2004年被英国利兹都市大学建筑系录取,攻读硕士学位。

若阿娜现年48岁的父亲欧里科和49岁的母亲阿玛琳来校探望她后,决定在那里攻读人机交互和信息系统博士学位。弟弟若昂2006年也加入他们学校,攻读建筑学学士学位。若阿娜说:“全家人在身边支持我,对学业真有帮助,让我更容易适应环境。”洛佩斯一家取得学位后,现已返回葡萄牙。(晏忠华)

## 惨! 俄民用直升机坠毁 6人遇难

本报综合消息 7月22日,俄伏尔加格勒区一架米-8直升机坠毁,机上共8人,其中6人遇难。据报道,此飞机初步认定为俄天然气公司下属公司所有。

俄新社报道,消息人士透露,这架米-8直升机是在执行视察天然气管线飞行任务时坠毁的。另据塔斯社报道,俄民政救灾部表示该直升机属于卢克石油公司,详细情况还在调查中。

米-8是前苏联米里设计局研制的中型运输直升机,北大西洋公约组织给其的绰号为“河马”(Hip)。米-8由米里莫斯科直升机制造联合股份公司研制,由喀山飞机制造厂生产,可胜任多种军事或者民用任务。(梁小逸)

## 悬! 德国冒险家过山车道上玩速降



本报综合消息 一位“肾上腺素分泌过剩”的极限运动者把滚轴溜冰速降高度的世界纪录重新定义。这位“牛人”竟然从高达860米的过山车道上以时速56英里的速度急降,在他之前,没有一位“心智健全”的人类曾尝试过如此冒险。

据英国媒体22日报道,德国人德克·奥尔身着特制的溜冰服在斯图加特的一个主题公园内完成了此项壮举。

这位36岁的“勇敢者”也承认他是冒着生命危险来表演特技的,他说:“这个过山车不是由钢铁制成的,它是木制的,这就有可能存在上面有钉子或者螺丝不平整的情况。如果我的溜冰鞋猛烈刮蹭到了一枚钉子,我就有可能栽倒,那我就‘玩完’了。”

不过,这位“冒失鬼”最终还是成功了!

(杨晴川)

## 洋垃圾:跨越国境的生态灾难

7月18日,巴西政府在该国的3个港口发现了来自英国的1400吨垃圾。无独有偶,同样来自英国的电子垃圾“现身”于大洋彼岸的加纳,给当地环境带来威胁。刚刚落幕的八国峰会余音未消,发达国家齐称气候环境问题达成“历史性共识”,而发展中国家却在承受着漂洋过海而来的生态灾难。

资料显示,每年全球约产生2000万至5000万吨电子垃圾,其中

70%被倾销到亚洲,剩下的大多数被运往印度和非洲国家。索马里、加纳、尼日利亚等国更是成了西方国家的“垃圾倾倒场”。国际消费者组织官员卢克·厄普秋尔奇对此评论说:“如同哈利·波特的魔法般玄妙,每年数百万吨电子垃圾从发达国家神秘蒸发。但最终,您总能在发展中国家找到它们。”

发展中国家何以要为此不可承受之“毒”来埋单?数据显示,西方的

安全法规抬高了处理电子垃圾的成本,而将其出口则要便宜10倍。联合国环境署执行主任阿希姆·施泰纳毫不讳言,发达国家打着“扶贫捐赠”的旗号,向非洲运输二手电脑,结果至少有1/4根本无法使用,最终只能被填埋。

在批评和指责声中,发达国家出台措施不少却难有真正施行。尽管世界各国均已认可旨在限制有害物质转移的《巴塞尔公约》,但危

险废料的输出美国却迟迟不肯签字。欧盟试图通过减税来鼓励电子产品回收也受到各方力量的百般阻挠。发展中国家应对洋垃圾的前景一片阴霾。但可以肯定的是,这不仅是发展中国家的灾难,更是整个地球的污染之痛,总有一天要需全世界共同面对,包括发达国家。

(韩春苗 胡楠)